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ΠΡΟ: 
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Ελέγχου 
Σμήμα Ερωτήςεων και Αιτήςεων 
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ΚΟΙΝ: 

Βουλευτή κ. Γ. Καμίνη 
Βουλή των Ελλήνων 

 

Θέμα: Κοινοβουλευτικόσ Έλεγχοσ 

 

Σχετ: Η με ΑΠ 920/157/22.10.2020 Ερώτηςη και Αύτηςη Κατϊθεςησ Εγγρϊφων 

 

ε απϊντηςη τησ ανωτϋρω ςχετικόσ Ερώτηςησ και Αύτηςησ Κατϊθεςησ Εγγρϊφων, 

που κατϋθεςε ο Βουλευτόσ κ. Γ. Καμύνησ με θϋμα «Ζητόματα αξιοπιςτύασ και 

διαφϊνειασ ςτην επιχορόγηςη τησ Μη Κερδοςκοπικόσ Εταιρύασ ΑΜΚΕ HOPELAND για 

την υλοπούηςη του ϋργου ESTIA II» ςασ γνωρύζω τα εξόσ: 

Σο πρόγραμμα «ESTIA» λειτουργεύ από το 2015, υπό την διούκηςη τησ Ύπατησ 

Αρμοςτεύασ του ΟΗΕ, με χρηματοδότηςη τησ Ευρωπαώκόσ Επιτροπόσ. Σο πρόγραμμα 

αποςκοπεύ ςτη ςτϋγαςη αιτούντων διεθνούσ προςταςύασ, οι οπούοι μεταφϋρονται ςε 

αυτό από Κ.Τ.Σ. και Δομϋσ Υιλοξενύασ. 

κοπόσ του προγρϊμματοσ εύναι η εξαςφϊλιςη ενόσ επαρκούσ βιοτικού επιπϋδου 

για τουσ πιο ευϊλωτουσ από τουσ αιτούντεσ διεθνό προςταςύα, μϋςω τησ ςτϋγαςησ και 

παροχόσ υποςτηρικτικών υπηρεςιών, ανϊλογα με τισ ανϊγκεσ τουσ και με γνώμονα 

την ολοκληρωμϋνη παροχό υλικών ςυνθηκών υποδοχόσ κατϊ την ϋννοια του 

ενωςιακού δικαύου.  

Υϋτοσ, το πρόγραμμα ςυνεχύζεται ωσ ΕΣΙΑ ΙΙ, πλϋον υπό το Τπουργεύο 

Μετανϊςτευςησ και Αςύλου, το οπούο φϋρει την ευθύνη επύβλεψησ τησ τόρηςη σ των 

όρων υλοπούηςησ του Προγρϊμματοσ με ύδια μϋςα ό μϋςω φορϋων υλοπούηςησ. 

Τπεύθυνη Αρχή για την αξιολόγηςη , ϋνταξη των ςχετικών αποφϊςεων και τη 

διαχεύριςη αυτών, εύναι η Ειδικό Τπηρεςύα υντονιςμού και Διαχεύριςησ Προγραμμϊτων 

Σαμεύου Αςύλου, Μετανϊςτευςησ και Ενταξησ και Σαμεύου Εςωτερικόσ Αςφϊλειασ και 

ϊλλων πόρων (Ε.Τ.Τ.Δ. Σ.Α.Μ.Ε.Σ.Ε.Α.Α.Π.). 

Oι ωφελούμενοι του Προγρϊμματοσ ESTIA ΙΙ εύναι ενόλικεσ αιτούντεσ διεθνό 

προςταςύα (ςυμπεριλαμβανομϋνων και τυχόν ανόλικων μελών τησ οικογένειάσ τουσ ) 

κατϊ το ϊρθρο 65 παρ. 1, 2 και 7 του ν. 4636/2019, λαμβανομϋνησ υπόψη τησ διαθϋςιμησ 

δυναμικότητασ του Προγρϊμματοσ και με προτεραιότητα τα ευϊλωτα πρόςωπα , κατϊ 

τα άρθρα 58 και 41 περύπτωςη ςτ ’ του ίδιου νόμου , καθώσ και αιτούντεσ διεθνό 
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προςταςύα που κατά την  ενηλικύωςή τουσ διαμένουν ςε κέντρα φιλοξενίασ 

αςυνόδευτων ανηλύκων ό θϋςεισ προςωρινόσ φιλοξενύασ αςυνόδευτων ανηλύκων. 

Οι παροχέσ υπό το Πρόγραμμα ESTIA II περιλαμβϊνουν κυρύωσ την ςτϋγαςη ςε 

ιδιωτικϋσ κατοικύεσ , διαμερύςματα και μο νϊδεσ ςτϋγαςησ που διατύθενται ό 

μιςθώνονται ςτο πλαύςιο του Προγρϊμματοσ , καθώσ και τισ ςυνοδευτικϋσ , 

υποςτηρικτικϋσ τησ ςτϋγαςησ αυτόσ υπηρεςύεσ , ανϊλογα με τη δυνατότητα του 

προγρϊμματοσ και με γνώμονα την ταχύτερη αυτονόμηςό τουσ. 

Σο Τπουργεύο Μετανϊςτευςησ και Αςύλου, με ςτόχο την καλύτερη αξιοπούηςη των 

διαθϋςιμων πόρων, προχώρηςε ςε μελϋτη καθοριςμού του κόςτουσ του 

προγρϊμματοσ, το οπούο πρότεινε ςημαντικϋσ μειώςεισ ςτην τιμό μονϊδοσ, μελϋτη 

που αξιοποιόθηκε πλόρωσ για την ϋκδοςη τησ ςχετικόσ Κοινόσ Τπουργικόσ Απόφαςησ 

και τησ επακόλουθησ τησ Πρόςκληςησ. Η εν λόγω μελϋτη αποτελεύ επύςησ τη βϊςη τησ 

υμφωνύασ Φρηματοδότηςησ του Προγρϊμματοσ με την Ευρωπαώκό Επιτροπό. 

Η ΕΤ.Τ.Δ.Σ.Α.Μ.Ε.Σ.Ε.Α.Α.Π., ςτισ 17.06.2020, εξϋδωςε ΠΡΟΚΛΗΗ ΓΙΑ ΣΗΝ 

ΤΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΣΑΕΨΝ ΣΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ESTIA ΙΙ με τύτλο «ESTIA ΙΙ: τεγαςτικό 

πρόγραμμα για αιτούντεσ διεθνό προςταςύα» (ΑΔΑ: ΨΓΕΚ46ΜΔΧΟ-9ΤΚ), όπωσ αυτό εν 

ςυνεχεύα τροποποιόθηκε 1418/16.07.2020 (ΑΔΑ.: ΡΧΡΓ46ΜΔΧΟ-4ΨΔ) και 

1803/15.09.2020 (ΑΔΑ: 9ΦΛ746ΜΔΧΟ-ΣΨ7). την ωσ ϊνω Πρόςκληςη τησ 

Ε.Τ.Τ.Δ.Σ.Α.Μ.Ε.Σ.Ε.Α.Α.Π. αναφϋρονται λεπτομερώσ τόςο τα απαιτούμενα ςτοιχεύα 

για την υποβολό των προτϊςεων όςο και η διαδικαςύα αξιολόγηςησ των προτϊςεων. 

Η πρόςκληςη εύχε ςτόχο την εξαςφϊλιςη από τουσ Εταύρουσ – φορεύσ υλοπούηςησ 

(Δόμοι και Μ.Κ.Ο.) του Προγρϊμματοσ όλων των αναγκαύων θϋςεων, ςτισ νϋεσ 

χαμηλότερεσ τιμϋσ. Όμωσ, μετϊ την αρχικό πρόςκληςη κϊποιεσ Μ.Κ.Ο. αιτόθηκαν 

επανειλημμϋνα για επαναφορϊ τησ τιμόσ ςτα προηγούμενα επύπεδα. ημαντικόσ 

αριθμόσ φορϋων επύςησ, ςυνϋχιςε την υλοπούηςη με την αρχικό πρόςκληςη και τιμϋσ 

ενώ κϊποιεσ ϊλλεσ Μ.Κ.Ο. αποχώρηςαν. 

Καθώσ υπόρχε κύνδυνοσ να υπϊρξει μεύωςη των προςφερόμενων θϋςεων, το 

Τπουργεύο επϋλεξε να ανούξει τη διαδικαςύα ςε νϋουσ φορεύσ, πϊντα ςτισ νέεσ 

χαμηλότερεσ τιμέσ. 

Με την πρώτη τροποπούηςη τησ κοινόσ υπουργικόσ απόφαςησ και τησ 

Πρόςκληςησ, ςτόχοσ ήταν να αυξηθεί η προςφορά θέςεων, εκτόσ των ήδη 

ςυμμετεχόντων Μ.Κ.Ο., ςτην νϋα μειωμϋνη τιμό, ώςτε να καλυφθούν οι ανϊγκεσ του 

προγρϊμματοσ. Πιο ςυγκεκριμϋνα: 

1η Τροποποίηςη Πρόςκληςησ 

 Πραγματοποιόθηκε επικαιροπούηςη ςτη νϋα Κ.Τ.Α., ότοι προςτϋθηκε η 

δυνατότητα ςυμμετοχόσ ςτην πρόςκληςη των Ν.Π.Ι.Δ. 

 Αφαιρϋθηκε η υποχρϋωςη ςυμπερύληψησ ςτο καταςτατικό του φορϋα 

πρόβλεψη ότι ωσ ςκοπόσ ςύςταςόσ τουσ εύναι η υλοπούηςη δραςτηριοτότων 

κοινωνικού και ανθρωπιςτικού χαρακτόρα διεθνούσ προςταςύασ, μετανϊςτευςησ ό 

κοινωνικόσ ϋνταξησ όπωσ προςταςύα και υποςτόριξη αιτούντων ϊςυλο και 

προςφύγων, κοινωνικό ϋνταξη, κοινωνικϋσ υπηρεςύεσ και να προκύπτει ότι δεν ϋχουν 

κερδοςκοπικό χαρακτόρα.  

 Αφαιρϋθηκαν οι ϋξτρα παροχϋσ προσ τουσ ωφελούμενουσ, όπωσ η μεταφορϊ 

του ωφελούμενου για την τοποθϋτηςη ςτη θϋςη ςτϋγαςησ, ςτισ αρμόδιεσ υπηρεςύεσ 

εξϋταςησ τησ αύτηςησ διεθνούσ προςταςύασ, καθώσ και για προκαθοριςμϋνα ραντεβού 
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για λόγουσ υγεύασ, (εκτόσ εξαιρετικών περιςτϊςεων) και λοιπϋσ μετακινόςεισ από και 

προσ τισ δημόςιεσ Τπηρεςύεσ.  

 Αφαιρϋθηκε η υποχρϋωςη πρότερησ εμπειρύασ διεξαγωγόσ παρόμοιων 

δρϊςεων.  

 Προςτϋθηκε η δυνατότητα οι Μ.Κ.Ο. να μπορούν να ενταχθούν ςτο 

πρόγραμμα με την υποβολό τησ αύτηςησ τουσ ςτο μητρώο Μ.Κ.Ο., ςε περύπτωςη που 

δεν ϋχει ολοκληρωθεύ η ϋνταξό τουσ ςε αυτό. 

 Σροποποιόθηκαν οι ϋκτακτεσ δαπϊνεσ, ώςτε αυτϋσ να μην αποτυπώνονται ςε 

ποςοςτό, αλλϊ ςε απόλυτο αριθμό και διαφοροποιόθηκαν ςε ύψοσ ποςού ςε ευρώ, ωσ 

προσ τον αριθμό θϋςεων ςτϋγαςησ με τισ οπούεσ ςυμμετϋχει ο κϊθε εταύροσ 

υλοπούηςησ.  

 Αυξόθηκε το ποςοςτό τησ προκαταβολόσ και πρώτησ ενδιϊμεςησ πληρωμόσ, 

ότοι από 40% ςε 50% και από 40% ςε 45% αντύςτοιχα, ενώ η ςυνολικό αποπληρωμό 

περιορύςτηκε ςε 5%. 

 Μειώθηκε ο χρόνοσ αξιολόγηςησ από 30 ημϋρεσ ςε 20 ημϋρεσ προκειμϋνου να 

επιςπευςτούν οι διαδικαςύεσ.  

 Αφαιρϋθηκε η υποχρϋωςη υποβολόσ του ςυνόλου των ενυπόγραφων από τουσ 

ωφελούμενουσ αποδοχών των όρων διαμονόσ, και αντικαταςτϊθηκαν με ΤΔ από τον 

εταύρο υλοπούηςησ.  

 Αποςαφηνύςτηκε το πλαύςιο που ιςχύει για την εκκαθϊριςη και πληρωμό τησ 

χρηματοδότηςησ.  

 Όλα τα ανωτϋρω ενςωματώθηκαν μετϊ από την αλλαγό ςτην ΤΑ των 

προδιαγραφών και τισ ςυναντόςεισ με τουσ φορεύσ και αποτελούν ειςόγηςη αυτών. 

 

2η Τροποποίηςη Πρόςκληςησ: 

 Πραγματοποιόθηκε απαλοιφό του καθοριςμού των δαπανών ςε ϊμεςεσ και 

ϋμμεςεσ δαπϊνεσ και παρϋμεινε μόνο ο όροσ επιλεξιμότητασ. 

 Σροποποιόθηκε ο όροσ τησ ςύτιςησ ώςτε να γύνεται παραπομπό ςτην ΤΑ. 

 

Οι αλλαγϋσ αυτϋσ ενςωματώθηκαν μετϊ από ερωτόματα των φορϋων, καθώσ 

δημιουργούταν ςύγχυςη. Παρϊλληλα ξεκινόςαμε και ςυζητόςεισ με φορεύσ όπωσ η 

Κ.Ε.Δ.Ε. και με Δόμουσ ώςτε να ειςϋλθουν ςτο πρόγραμμα.  

 

Ψσ αποτϋλεςμα τησ τροποπούηςησ ειςόλθαν ςτο πρόγραμμα δεκαϋξι (16) φορεύσ 

και εξαςφαλύςαμε εύκοςι δυο χιλιϊδεσ (22.000) θϋςεισ, με κόςτοσ περίπου 25% 

χαμηλότερο από το αρχικό πρόγραμμα ΕΣΤΙΑ. 

 

Επύ τησ διαδικαςύασ, κϊθε πρόταςη αξιολογεύται αυτοτελώσ, με ςειρϊ 

προτεραιότητασ η οπούα καθορύζεται από την ημερομηνύα υποβολόσ τησ ςτην 

Τπεύθυνη Αρχό και μϋχρι εξαντλόςεωσ του προβλεπόμενου προώπολογιςμού, χωρύσ 

να διενεργεύται ςυγκριτικό αξιολόγηςη. Η διαδικαςύα τησ αξιολόγηςησ των προτϊςεων 

περιγρϊφεται λεπτομερώσ ςτην Πρόςκληςη, κεφϊλαιο υπ’ αριθμόν 5. υγκεκριμϋνα, 

το αύτημα χρηματοδότηςησ τησ εν λόγω Α.Μ.Κ.Ε., αφού αξιολογόθηκε θετικϊ, 

εντϊχθηκε ςτην Δρϊςη ςτισ 19/10/2020. 

https://www.amifisf.gr/wp-content/uploads/2020/07/9��746����-��7.pdf
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Όλεσ οι αιτήςεισ έγιναν δεκτέσ χωρίσ καμία απολύτωσ προτίμηςη, ςυνεπώσ δεν 

υπήρξε καμία επιλογή ςυγκεκριμένησ Μ.Κ.Ο..  

 

Οι κϊτωθι φορεύσ, όπωσ αναφϋρονται κατϊ ςειρϊ υποβολόσ αιτόματοσ 

χρηματοδότηςησ, μϋςω τησ ηλεκτρονικόσ πλατφόρμασ του Τπουργεύου Ανϊπτυξησ και 

Επενδύςεων (Ο.Π..), υπϋβαλαν αύτημα ϋνταξησ ςτο πρόγραμμα ESTIA ΙΙ:  

1. ΗΛΙΑΚΣΙΔΑ 

2. ΠΡΑΞΙ 

3. ΑΡΙ 

4. CRS 

5. ΝΟΣΟ 

6. ΔΡΑΕΙ ΚΟΙΝΨΝΙΚΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΤΗ 

7. ΚΕΝΣΡΟ ΝΕΨΝ ΗΠΕΙΡΟΤ 

8. ΔΗΜΟΣΙΚΑ ΠΑΡΚΙΝΓΚ ΚΑΣΕΡΙΝΗ 

9. ΔΤΝΑΜΗ ΖΨΗ 

10. ΚΕΝΣΡΟ ΝΕΨΝ ΗΠΕΙΡΟΤ (ΑΓ.ΕΛ.) 

11. ΥΑΡΟ ΕΛΠΙΔΑ  

12. HOPELAND 

13. ΗΛΙΑΚΣΙΔΑ (ΚΙΛΚΙ) 

14. ΔΙΕΘΝΕ ΚΕΝΣΡΟ ΓΙΑ ΣΗ ΒΙΨΙΜΗ ΑΝΑΠΣΤΞΗ 

15. ΙΝΣΙΣΟΤΣΟ ΑΝΑΠΣΤΞΗ ΣΕΦΝ & ΑΝΘΡ. ΠΟΡΨΝ -Ι.Α.Σ.Α.Π. 

16. ΔΙΑΔΡΑΣΙΚΗ ΝΕΟΛΑΙΑ ΑΣΙΚΗ ΜΕ ΚΕΡΔΟΚΟΠΙΚΗ ΕΣΑ 

 

Από τα ςτοιχεία, είναι εμφανήσ η εξοικονόμηςη μεταξύ του ΕΣΤΙΑ και του ΕΣΤΙΑ ΙΙ. 

 

Ενδεικτικϊ αναφϋρονται οι φορεύσ που ςυνεχύζουν από το πρώτο πρόγραμμα ςτο 

δεύτερο ςχεδόν την ύδια δυναμικότητα. 

 

ΦΟΡΕΑ 

ΕΣΙΑ Ι: 

Θέςεισ 

ςτέγαςησ 

ΕΣΙΑ Ι: 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΗ 

ΕΣΙΑ ΙΙ: 

Θέςεισ 

ςτέγαςησ 

ΕΣΙΑ ΙΙ: 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΗ 
Διαφορά ςε % 

ΑΡΙ 1969 7.288.011,63 1.020 917.395,60 -27,10 

CRS 2550 6.598.317,87 2.631 2.006.268,80 -11,59 

ΗΛΙΑΧΣΙΔΑ 780 2.189.566,00 830 776.903,72 0,03 

ΝΟΣΟ 4170 13.701.309,11 7.377 5.549.579,86 -31,31 

PRAXIS 4500 14.851.339,38 2.484 1.934.982,96 -29,19 



 

 

5 

 

Επιπλϋον, ςύμφωνα με τα προβλεπόμενα ςτην υπ’ αριθμ. 10616/2020 ΚΤΑ (Β΄3820), 

ςτο Μητρώο Ελληνικών και Ξϋνων Μη Κυβερνητικών Οργανώςεων (Μ.Κ.Ο.) που 

ςυςτϊθηκε και λειτουργεύ ςτο Τπουργεύο Μετανϊςτευςησ και Αςύλου, υποχρεούνται 

να εγγραφούν όλα τα Νομικϊ Πρόςωπα Ιδιωτικού Δικαύου (Ν.Π.Ι.Δ.) μη Κερδοςκοπικού 

Φαρακτόρα και "Μη Κυβερνητικϋσ Οργανώςεισ - ΜΚΟ" που δραςτηριοποιούνται ςε 

θϋματα διεθνούσ προςταςύασ, μετανϊςτευςησ και κοινωνικόσ ϋνταξησ. Μετϊ, την 

ολοκλόρωςη εγγραφόσ τουσ, οι ανωτϋρω φορεύσ υποχρεούνται να εγγρϊψουν ςτο 

Μητρώο Μελών Μη Κυβερνητικών Οργανώςεων, που λειτουργεύ ςτο Τπουργεύο 

Μετανϊςτευςησ και Αςύλου, τα φυςικϊ πρόςωπα τα οπούα εύναι μϋλη ό ςυνεργϊτεσ, 

επ' αμοιβό ό ςε εθελοντικό βϊςη και αςκούν δραςτηριότητα επ’ ονόματύ τουσ, ενεργϊ 

ςε θϋματα διεθνούσ προςταςύασ, μετανϊςτευςησ και κοινωνικόσ ϋνταξησ εντόσ τησ 

Ελληνικόσ Επικρϊτειασ.  

 

Η Μη Κυβερνητικό Οργϊνωςη με την επώνυμα «ΑΜΚΕ HOPELAND» υπϋβαλε αύτηςη 

εγγραφόσ (αρχικό ενεργοπούηςη λογαριαςμού) ςτο Μητρώο του Τπουργεύου μασ, ςτισ 

22.9.2020. Η ςχετικό αύτηςη βρύςκεται ςτο ςτϊδιο εξϋταςησ των προώποθϋςεων 

εγγραφόσ ςτο Μητρώο του Τπουργεύου Μετανϊςτευςησ και Αςύλου από την Τπηρεςύα 

μασ.  

 

Σονύζεται ότι η ολοκλόρωςη τησ εγγραφόσ ςτο Μητρώο Μ.Κ.Ο., εύναι απαραίτητη 

για την πραγματοποίηςη πληρωμών του ΕΣΤΙΑ ΙΙ. 

 

ύμφωνα με ςτοιχεύα τησ βϊςησ δεδομϋνων που τηρούνται ςτη υπηρεςύα μασ, η 

ιςτοςελύδα τησ εν λόγω ΜΚΟ εύναι η www.hopeland.com.gr. 

 

Σϋλοσ, ωσ προσ τισ διευθύνςεισ των μονϊδων ςτϋγαςησ, αυτϋσ δεν δύναται να 

δημοςιοποιηθούν για λόγουσ προςταςύασ των διαμενόντων. 

 

Ο ΤΠΟΤΡΓΟ 

 

 

 

ΠΑΝΑΓΙΩΣΗ ΜΗΣΑΡΑΚΗ 

 

 

 
Εσωτερική διανομή: 
1. Γραφείο κ. Αναπληρωτή Τπουργοφ 
2. κ. Γενικό Γραμματέα Μεταναςτευτικήσ Πολιτικήσ 
3. Αυτοτελέσ Σμήμα Νομοθετικήσ Πρωτοβουλίασ & Κοινοβουλευτικοφ Ελέγχου 

 

http://www.hopeland.com.gr/
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